



Festival slova a spevu Klak 2012

V piatok 17. augusta sa už po ôsmy raz v obci Klak stretlo takmer 200 seniorov z okresu Žarnovica na *Festivale slova a spevu Klak 2012*, ktorý pripravila OO JDS v Žarnovici v spolupráci so Základnou organizáciou JDS a Obecným úradom v Klaku. Obec Klak je posledná obec v Klakovskej doline a do histórie Slovenskej republiky sa zapísala v období Slovenského národného povstania veľkými čiernymi písmenami. Dňa 21. januára 1945 príslušníci fašistickej jednotky Edellweis obec vypálili a vyvraždili 84 obyvateľov. Preto sa účastníci podujatia v dopoludňajších hodinách stretli pri Pamätníku obetiam fašizmu, aby si pietnou spomienkou a položením kytíc uctili pamiatku všetkých vyvraždených občanov obce.

Tragické udalosti z januára 1945 prítomným v príhovore priblížil starosta obce Klak Ľuboš Haring. Pietnu spomienku ukončili hymnickou piesňou členovia speváckeho súboru *Zvončeky* z Hor-

ných Hámrov.

No a potom sa už účastníci festivalu presunuli do miestneho kultúrneho domu, aby v stretnutí pokračovali veselou nôtou. Po privítaní a príhovoroch sa ujala slova známa seniorská moderátorka Irma Danková, ktorá postupne na javisko pozývala účinkujúcich zástupcov z jednotlivých základných organizácií z okresu. Po skončení programu festivalu pri občerstvení, dobrej hudbe, speve a tanci účastníci pokračovali v zábave a v priateľskom duchu sa rozchádzali v neskorých popoludňajších hodinách.

Za vydarené kultúrno-spoločenské podujatie patrí poďakova-



Spevácky súbor Zvončeky pri Pamätníku obetiam fašizmu v Klaku

Stretnutie priaznivcov folklóru v Rybníku

Obec Rybník privítala v nedeľu 29. júla priaznivcov folklóru na vystúpení súborov seniorov pod názvom *Na ľudovú nôtu*. Podujatie sa uskutočnilo pod záštitou starostu obce Ing. Imricha Králiku, ktorý vystúpenie otvoril. Predsedníčka rybníckej ZO JDS Anna Havranová privítala hostí, predsedníčku OO JDS Levice Helenu Kolmanovú s manželom a všetky účinkujúce súbory, ktoré zavítali do Rybníka. Seniorov prišla podporiť aj starostka obce Nový Tekov Silvia Hrušková a starosta Čaky Peter Blaškovič, ktorý vystúpil spoločne s folkloristami z Čaky. Preplnená sála praskala vo švíkoch, obsadené boli všetky miesta, dokonca aj balkón.

Dvanásť súborov zo štyroch okresov, celkovo 163 účinkujúcich

rozdávalo z javiska vdáčným divákom radosť z piesní.

„Tvorcom tohto projektu bol pôvodne Ján Klein, ktorý robil aj moderátora celej akcie, po ňom prebrala štafetu v organizovaní naša JDS Rybník a ukazuje, sa, že toto podujatie sa teší skutočne veľkému záujmu zo strany seniorov, čo nás veľmi teší,“ povedala A. Havranová, jedna z hlavných organizátoriek.

Po vystúpení dostali všetky súbory diplomy ako poďakovanie za účasť. Ocenenie dostal aj starosta obce. Ďakovný list mu odovzdala Helena Kolmanová ako výraz vďaky za ustavičnú pomoc a podporu JDS v obci.

Na záver si všetci spoločne zapievali hymnu seniorov - *Zahučali hory, zahučali lesy*. Po vystúpe-

nie všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k jeho zorganizovaniu a umožnili členom JDS z okresu Žarnovica stretnúť sa a prežiť príjemný deň.

Jana Matejčeková
predsedníčka ZO JDS H. Hámre

Foto Jozef Žiak

niach bolo pripravené bohaté občerstvenie - guláš, káva, zákusky, pagáče a víno od starostu obce. Všetci zahodili starosti za hlavu a s piesňou na perách si v priateľskej atmosfére vychutnávali jedinečnú atmosféru, o ktorú sa postarali Rybníčania.

„Chcem sa poďakovať za pomoc pri organizovaní tohto folklórneho podujatia celému výboru JDS Rybník, starostovi obce Ing. Imrichovi Králikovi za všestrannú pomoc, Mariánovi Bačíkovi a pracovníkom VPP za chutný guláš, Marcelovi Kleinovi za ozvučenie a všetkým účinkujúcim súborom za prekrásne prežitú nedeľnú popoludnie, na ktoré budeme dlho spomínať,“ dodala na záver Anna Havranová.

-vap-